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Plats och tid Kommunfullmäktigesalen, kl. 09:00 - 19:50 
 Ajournering: kl 12:02-13:15, kl 17:15-18:20 
Beslutande Se nästa sida 
  
Övriga deltagande Se nästa sida 
  
Paragrafer 160 - 207 
  
Utses att justera Sofia Frithioff (V), Conny Delerud (S) 
  
Sekreterare  
 Anna Klefborg 
  
Ordförande  
 Mikael Sanfridson (S) 
  
Justerande  
 Sofia Frithioff (V) Conny Delerud (S) 

 
    

Anslag/Bevis    

Protokollet offentliggörs under tre (3) veckor genom att det anslås på kommunens anslagstavla. 
Under tiden kan besluten i protokollet överklagas. 
    
Organ   Kommunfullmäktige 
    
Sammanträdesdatum   2025-04-29 
    
Förvaringsplats för protokollet   Kommunledningsförvaltningen 
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 

    
    
    
Omedelbar justering av (§ och rubrik)    
    
    
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 
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Beslutande 
Mikael Sanfridson (S) Ordförande 
Linnea Jägestedt (M) 1:e vice ordförande 
Emelie Gustafsson (C) 2:e vice ordförande 
Kristina Edlund (S) 
Niklas Borg (M) 
Chris Dahlqvist (SD) 
Karin Sandin Dahlgren (S) 
Anders Sydbom (M) 
Lars Vikinge (C) - §§ 160-183 
Ali Hajar (-) 
Sofia Frithioff (V) 
Simon Posluk (KD) - §§ 183-207 
Åsa Wennergren (L) 
Johan Nordlander (M) 
Elias Aguirre (S) 
Christer Johansson (SD) 
Tanja Mitic (S) 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) 
Christoffer Olsson (S) - §§ 160-182 
Anders Sköld (SD) - del av ärende § 160, §§ 161 - § 185 
Martin Forsman (V) - §§ 163-207 
Mari Hultgren (S) 
Elisabeth Gustafsson (S) 
Anita Margareta Vogel (LL) 
Lars Roxå (KD) 
Susanna Kellgren-Lundberg (L) 
Andreas Williamsson (S) 
Fredrik Lundén (M) 
Christoffer Rosendahl (C) - §§ 160-189 
Artur Hulu (M) - §§ 160-182 
Mikael Marin (V) 
Sissa Nåbo (S) 
Patrik Westlund (SD) 
Cecilia Helber (LL) 
Jan Österlind (S) - §§ 182-207 
Rolf Edelman (M) 
Joakim Hörsing (MP) 
Ann-Charlott Bäckman (S) 
Richard Oddsson (SD) 
Stefan Erikson (M) 
Süreyya Kurdi (S) 
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Annika Lejon (KD) 
Daniel Ny (L) 
Monica Liljenberg (LL) 
Carin Ahlsén (C) 
Conny Delerud (S) 
Anita Jonasson Kroon (M) 
Elin Andersson (V) 
Jörgen Ring (SD) 
Jonatan Hermansson (S) - §§ 160-163 
David Hagström (M) 
Susanne Wallberg (S) - del av § 160, §§ 161 - 207 
Jan Myhrman (LL) 
Milad Haddad (M) - §§ 160-207 
Simon Tibell (S) 
Rikard Tordön (C) - §§ 160-182 
Shikol Shirin Ali (S) 
Anna Bergdahl (M) - §§ 160-170 
Björn Alling (-) - del av § 160, §§ 161 - 207 
Liselotte Fager (KD) 
Johan Thorén (L) 
Kerstin Johnsson (S) 
Sami Scharin (SD) 
Christer Mård (LL) - §§ 160-174 
Per Wackenborg (S) 
Deqa Mohamed Hashi (S) 
Carl-Erik Jonsson (M) 
Linda Hagman (MP) 
Elisabeth Lietha (C) 
Gunnar Franzén (SD) 
Lena Brüde (S) - ersätter Susanne Wallberg (S) del av § 160 samt ersätter 
Jonatan Hermansson (S) §§ 164-207 
Peter Hult (S) - ersätter Jan Österlind (S) § 160 - § 181 
Maria Dahlström (S) - ersätter Christoffer Olsson §§ 183-207 
Ylva Bjerke (M) - ersätter Annika Krutzén (M) 
Agneta Lantz (M) - ersätter Paul Lindvall (M) 
Susanne Andersson (M) - ersätter Milad Hadad (M) del av § 160 
Sandra Sannemo Bårman (M) - ersätter William Jonsson (M) 
Mats Fahlgren (M) - ersätter Artur Hulu (M) §§ 183-207 
Filip Jacobsson (M) -  ersätter Anna Bergdahl (M) §§ 171-207 
Ivan Rådström (SD) - ersätter Jonas Andersson (SD) 
Charlotte Wessman (SD) - ersätter Torsten Svärdström (SD) 
Salomon Isaksson (SD) -  ersätter Anders Sköld (SD) §§ 186-207 
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Jennifer Nilsson (SD) - ersätter Anders Sköld (SD) del av § 160 
Tony Lönn (LL) -  ersätter Christer Mård (LL) §§ 175-207 
Göran Gunnarsson (C) - ersätter Rikard Tordön (C) §§ 183-207 
Rolf Ö Johansson (LL) - ersätter Michael Cocozza (LL) 
Marcus Ljungqvist (C) -  ersätter Lars Vikinge  (C) §§ 184-207 
Yvonne de Martin (C) - ersätter Christoffer Rosendahl (C) §§ 190-207 
Birgitta Lantto (MP) - ersätter Maria Moraes (MP) 
Sofie Ström Ho (MP) - ersätter Gunnar Gustafsson (MP) från del av § 160, §§ 
161 - 207 
Ida Cronebäck (V) - ersätter Björn Alling (-) del av § 160 
Stefan Alström (V) - ersätter Martin Forsman (V) §§ 160 - 162 
Solveig Danielsson (KD) - ersätter Simon Posluk (KD) § 160 
Torbjörn Nibelius (KD) - ersätter Simon Posluk (KD) §§ 161-182 

Övriga deltagande 
Ersättare (icke tjänstgörande) 
Birgitta Wallberg (S) 
Fredrik Present Hasselgren (S) 
Sonny Härold (S) 
Marita Töråsen (S) 
Åsa Roth (S) 
Bouchaib Adnane (S) 
Daniel Noregran (M) 
Ronnie Dahlquist (M) 
Lise-Lotte Stigne (SD) 
Lina Eskilsson (V) 
Gunnar Broman (L) 
Thomas Bystedt (L) 
 
Frånvarande ledamöter 
Michael Cocozza (LL) 
Maria Moraes (MP) 
Annika Krutzén (M) 
Jenny Ivner (MP) 
William Jonsson (M) 
Jonas Andersson (SD) 
Gunnar Gustafsson (MP) 
Torsten Svärdström (SD) 
Paul Lindvall (M) 
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Övriga 
Lindblad Eva (V), ordförande, kommunrevisionen, § 161 
Brandt Peder, ekonomidirektör 
Malmberg Cecilia, kommunsekreterare 
Klefborg Anna, kommunsekreterare 
__________  
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§ 160 Justering av dagordning 
Dnr KS 2024-958 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Dagordningen fastställs. 

Ärende 
Dagordningen justeras enligt följande: 

Ärendet Samhällsbyggnadsnämnden, Linköpings Trädgårdsföreningspark, 
ersättare (KD), avsägelse läggs till dagordningen som punkt  11a. 

Ärendet Motion (L) - Bygg fler roliga lekplatser i Linköping, anmälan läggs till 
dagordningen som punkt  36a. 

Ärendet Motion (L) - Främja etablerandet av en padelanläggning för 
evenemang, anmälan läggs till dagordningen som punkt  36b. 

Ärendet Interpellation (KD) - Etablerande av funktionen felaktiga utbetalningar 
(FUT) i social- och omsorgsnämnden (SON), anmälan läggs till dagordningen 
som punkt  39a. 

Ärendet Interpellation (L) - Varför förbättrar sig inte Linköpings kommun 
gällande upphandlingar?, anmälan läggs till dagordningen som punkt  39b. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 161 Nämndernas verksamhetsberättelser år 2024 
Dnr KS 2025-22 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Nämndernas verksamhetsberättelser för 2024 godkänns. 

Ärende 
Nämndernas verksamhetsberättelser är en uppföljning av nämndernas 
samlade verksamhet utifrån bl.a. reglemente och internbudget. Genom en 
uppföljning utifrån mål och resultat kan slutsatser dras för att ta fram planer 
och aktiviteter för fortsatt utveckling. Syftet med uppföljning är att säkerställa 
att verksamhetens resurser används till det som avsetts, få god ekonomisk 
kontroll och att säkerställa att verksamheten bedrivs inom tilldelade ramar och 
i linje med målen för god ekonomisk hushållning. 

En redogörelse för nämndernas ekonomi och verksamhet finns i respektive 
nämnds verksamhetsberättelse. Nämnderna har tillsammans haft 107 
nämndmål som de arbetat med i syfte att nå de kommunövergripande målen. 
Av dessa 107 nämndmål bedömer nämnderna att 62 har uppnåtts, att 42 har 
uppnåtts delvis och att 3 ej uppnåtts. Av redogörelserna framgår bl.a. 
måluppfyllelse, resultat och hur nämnderna omhändertagit 
kommungemensamma och nämndspecifika strategiska utvecklingsuppdrag. 
En sammanfattning av verksamhetsberättelserna görs i årsredovisningen 
under avsnittet Drift- och investeringsredovisning. Nämnderna redovisar 
sammantaget en avvikelse på plus 38 mnkr jämfört med budget vilket 
motsvarar 0,3 procent av deras samlade budget. Nämndernas verksamhet 
utvecklas sammantaget i linje med uppdrag och prioriteringar i 
internbudgetar.  

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 86 

1. Nämndernas förslag till verksamhetsberättelser 2024 överlämnas till 
kommunfullmäktige för godkännande. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Nämndernas verksamhetsberättelser för 2024 godkänns. 

Ekonomidirektör Peder Brandt informerar om årsredovisningen med fokus på 
kommunens och kommunkoncernens ekonomiska resultat. 
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Yttranden 
Kommunstyrelsens ordförande Kristina Edlund (S) inleder 
kommunfullmäktiges ärende om nämndernas verksamhetsberättelse för 2024. 

Kommunrevisionens ordförande Eva Lindblad (V) kommenterar 
verksamhetsberättelserna och revisionsberättelserna. 

Mikael Sanfridson (S) och Emelie Gustafson (C) kommenterar 
kommunfullmäktiges verksamhetsberättelse och tackar kommunfullmäktige 
och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Kristina Edlund (S), Niklas Borg (M) och Lars Vikinge (C) kommenterar 
kommunstyrelsens verksamhetsberättelse och tackar kommunstyrelsen och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Stefan Erikson (M) kommenterar samhällsbyggnadsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott 
arbete. 

Ali Hajar (S) kommenterar överförmyndarnämndens verksamhetsberättelse 
och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Kent Waltersson (S) kommenterar valnämndens verksamhetsberättelse och 
tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Emelie Gustafsson (C) kommenterar social- och omsorgsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott 
arbete. 

Jonatan Hermansson (S) och Sofia Frithioff (V) kommenterar vård- och 
äldreomsorgsnämndens verksamhetsberättelse och tackar vård- och 
äldreomsorgsnämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Elias Aguirre (S) och Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) kommenterar barn- och 
ungdomsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Linnea Jägestedt (M) och Cecilia Helber (LL) kommenterar 
bildningsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Lotta Bäckman (S) och Christoffer Rosendahl (C) kommenterar kultur- och 
fritidsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 
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Fredrik Lundén (M) och Elin Andersson (V) kommenterar 
arbetsmarknadsnämndens verksamhetsberättelse och tackar nämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Mari Hultgren (S) kommenterar bygg- och miljönämndens 
verksamhetsberättelse och tackar nämnden och tjänstepersoner för ett gott 
arbete. 

Utöver dessa anföranden yttrar sig även Anita Jonasson Kroon (M), Deqa 
Mohamed Hashi (S), Chris Dahlqvist (SD), Joakim Hörsing (MP), Åsa 
Wennergren (L), Tanja Mitic (S), Daniel Ny (L), Stefan Alström (V), Elin 
Andersson (V), Johan Nordlander (M), Richard Oddsson (SD), Johan Thorén 
(L), Susanna Kellgren Lundberg (L), Patrik Westlund (SD), Ivan Rådström 
(SD), Agneta Lantz (M), Gunnar Franzén (SD), Birgitta Lantto (MP), Conny 
Delerud (S), Annika Lejon (KD), Björn Alling (-), Sami Scharin (SD), Jörgen 
Ring (SD), Linda Hagman (MP), Torbjörn Nibelius (KD) och Süreyya Kurdi (S). 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Patrik Westlund (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
bifaller detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Joakim Hörsing (MP) lämnar följande protokollsanteckning:  

"Arbetet mot segregation 

Miljöpartiet noterar att det är glädjande att kommunstyrelsen lyfter fram 
inrättandet av ett ungdomsråd som en positiv del i arbetet mot segregation. 
Det är dock värt att påminna om att detta var ett initiativ som oppositionen 
drivit igenom mot styrets vilja.  
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Samtidigt ser vi med oro på att det saknas ett mer omfattande och kraftfullt 
arbete mot segregationen. Att enbart göra en analys räcker inte när 
problemen med boendesegregation, en segregerad skola och en tudelad 
arbetsmarknad är välkända sedan länge. Det är anmärkningsvärt att det inte 
finns fler konkreta åtgärder från styrets sida i en så avgörande framtidsfråga. 

Klimat 

När det gäller klimatet konstaterar vi att utsläppen har minskat med 11 % 
sedan 1990, vilket är långt ifrån tillräckligt. Målet är att minska med 70 % till 
2030 – något vi inte kommer nå i nuvarande takt. De största utsläppen 
kommer från transporter, el och fjärrvärme. Trots detta tankas fortfarande en 
stor andel fossil diesel i kommunens fordon – endast 34 % av drivmedlen är 
fossilfria. Det är särskilt allvarligt eftersom en stor del av dieseln skulle kunna 
ersättas direkt med HVO. I rapporteringen saknar vi också helt uppföljningar 
om kollektivtrafiken.  

Miljöpartiet noterar att styrets klimatpolitik inte är tillräcklig. Nämnderna har 
saknat förutsättningar för att arbeta så fokuserat med klimatmålen som krävs 
och så länge det inte prioriteras hårdare av styret så kommer utvecklingen att 
fortsätta i samma anda.  

Vi vill också lyfta behovet av ett starkare klimatanpassningsarbete. Program 
och handlingsplan finns nu på plats, så nu behöver styret avsätta medel för 
insatserna.  

Skola och förskola 

Det är allvarligt att gymnasiebehörigheten sjunker. Det tyder på brister i det 
kompensatoriska uppdraget och att insatserna inte är tillräckligt träffsäkra. Att 
sjukfrånvaron bland personalen ökat är en oroande utveckling. Att personal 
mår dåligt påverkar både kvaliteten i verksamheten och barns trygghet och 
lärande. 

Även om avvecklingen av tolv förskolor och Rappestad skola sägs ha fungerat 
väl, är detta en enorm förändring med potentiell påverkan på barns trygghet 
och kontinuitet. Dessutom sker detta i ett läge där otryggheten ökar enligt 
skolenkäten. Vi hoppas att styret tagit till sig av oppositionens kritik gällande 
processen vid skolnedläggningar. Vi önskar att framtida strukturförändringar 
görs med tydligare barnrättsperspektiv och bättre konsekvensanalyser. 
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Samhällsbyggnad 

Miljöpartiet ser att samhällsbyggnadsnämnden under det gångna året inte haft 
tillräcklig insyn eller möjlighet att styra arbetet på ett tillfredsställande sätt. 
Nämnden har endast fått ta ställning till ett färdigt förslag till internbudget, utan 
utrymme för att diskutera eller planera genomförandet av större uppdrag – 
såsom “Trafikplan för Linköpings innerstad” och “Linköpings mötesplatser”. 
Underlaget har varit så pass översiktligt att det varit svårt att förstå hur de 
föreslagna insatserna förhåller sig till de långsiktiga mål nämnden har i 
uppdrag att uppfylla. 

Vi ser också behov av förbättrad kommunikation och informationsdelning 
mellan förvaltning och nämnd. Ett exempel är tennisbanan vid Älgvägen, där 
nämnden inte informerats om anläggningens bristande skick i tid för att kunna 
fatta beslut om åtgärder. Ett annat exempel gäller planerna på en kiosk vid 
Stångån, där förvaltningen menar att uppdraget kommer ur 
investeringsbilagan till internbudgeten – en bilaga som nämnden inte fått 
någon genomgång av. Sammantaget visar detta på behovet av en tydligare 
ansvarsfördelning och stärkt dialog. 

Kommunstyrelsens nämndmål 

Vad gäller kommunstyrelsens nämndmål ser vi med oro på utvecklingen: 
Målet om trygghet når bara 24 av 30, och andelen som upplever social 
sammanhållning och delaktighet har sjunkit från 69 % till 56 % av maxpoäng. 
Det är ett tydligt tecken på att nuvarande politik inte är tillräcklig för att möta de 
utmaningar vi står inför." 

Åsa Wennergren (L) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Under 2024 har konsekvenserna av S+M-styrets politik blivit allt tydligare. I en 
tid där Linköping står inför stora utmaningar valde styret att inte tillföra 
tillräckliga medel till i synnerhet skola och barnomsorg. Om Liberalernas 
budget och tilläggsbudget hade samlat en majoritet i fullmäktige hade Barn- 
och ungdomsnämnden samt Bildningsnämnden fått ett totalt tillskott på 
ytterligare 131 MSEK, pengar som hade gjort skillnad i verksamheterna. I 
stället för satsningar på Linköpings skolor fick vi bevittna effekterna av 
nedläggningar av välfungerande skolor och förskolor. Från Liberalernas sida 
ser vi oroande på den utveckling som skedde under 2024 men även starten av 
2025 har varit en period för Linköpings förskolor som kantas av 
underbemanning och dålig arbetsmiljö. Elias Aguirre måste som ansvarigt 
kommunalråd börja ta ansvar för S+M-styrets skolpolitik som negativt påverkar 
Linköpings barn, elever och personal. 
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Under 2024 beslutade S+M-styret att förtäta Anders Ljungstedts gymnasium 
(ALG).  

Vi liberaler motsatte oss denna förändring då vi menar att det skulle innebära 
en rad försämringar för såväl befintliga verksamheter som för planerade nya 
verksamheter. ALG har en rad viktiga yrkesutbildningar som styret säger att 
man vill värna, dessvärre har dessa förändringar en negativ inverkan på att 
stärka ALGs yrkesutbildningar. 

2024 har även varit negativt för de individer som är i behov av stöd av Social- 
och omsorgsnämnden. Under våren valde styret att lägga ner verksamheterna 
Lotsen, Re-Aktiva och Ådala, något som vi liberaler kraftigt motsatte oss. 
Detta visar på styrets bristande omdöme i att prioritera när man väljer att vid 
återupprepade tillfällen kostnadseffektivisera mot de individer och grupper 
som har det som tuffast." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 86 
Tjänsteskrivelse – Nämndernas verksamhetsberättelser 2024, 2025-03-27 
Bilaga 1 – Kommunfullmäktige - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 2 – Kommunens revisorer - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 3 – Kommunstyrelsen - Verksamhetsberättelser 2024 
Bilaga 4 – Överförmyndarnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 5 – Valnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 6 – Äldrenämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 7 – Social- och omsorgsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 8 – Barn- och ungdomsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 9 – Bildningsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 10 – Kultur- och fritidsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 10a - Uppföljning av den idrottspolitiska handlingsplanen 2024 
Bilaga 10b - Uppföljning av den kulturpolitiska handlingsplanen 2024 
Bilaga 11 – Arbetsmarknadsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 12 – Samhällsbyggnadsnämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 13 – Bygg- och miljönämnden - Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 14 – Pensionsenheten – Verksamhetsberättelse 2024 
Bilaga 15 - Intern finansiering – Verksamhetsberättelse 2024 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
Samtliga nämnder  
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§ 162 Årsredovisning 2024 för Linköpings kommun 
inklusive den sammanställda redovisningen 
(koncernredovisning) och revisionsberättelse 
2024, preliminärt bokslut 

Dnr KS 2025-19 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunens årsredovisning för 2024 fastställs. 

Ärende 

Ekonomi 

Årets resultat och budgetavvikelse 
Linköpings kommunkoncerns resultat uppgick år 2024 till 843 mnkr, efter att 
koncerninterna mellanhavanden har räknats bort. Stadshuskoncernens 
resultat blev 742 mnkr och Linköpings kommuns resultat 233 mnkr. Det 
lagreglerade resultatet efter balanskravsjusteringar som är rensat för effekten 
av orealiserade vinster och förluster blev plus 3 mnkr. 

Årets resultat, belopp i mnkr 

 
  

2023 2024 

Kommunen 370 233 

Stadshuskoncernen* 874 742 

Kommunkoncernen* 1 194 843 

*Koncernelimineringar har gjorts. 

Tekniska Verken AB redovisar ett lägre resultat än budgeterat, vilket delvis 
kan förklaras av de lägre marknadspriserna på el. Inom vattenkraften 
kompenseras de lägre priserna delvis av ökade volymer, medan samma 
mönster inte återfinns inom övriga produktionsslag. Elanvändningen har ökat, 
vilket har lett till högre intäkter från bolagets elnätsverksamhet. På 
kostnadssidan har insatsvaror i produktionen samt övriga driftskostnader 
överstigit budgeterade nivåer. 

Stångåstaden redovisar en positiv budgetavvikelse under ett år som präglats 
av den globala kostnadskrisen, vilken har påverkat drift, underhåll och 
investeringar. Bolaget har en lägre belåningsgrad än genomsnittet för 
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bostadsbolag i landet, vilket har gett bättre förutsättningar att hantera de 
kraftigt höjda räntorna. 

Lejonfastigheter redovisar ett resultat som överstiger budgeten, vilket förklaras 
av hyresförändringar till följd av färdigställda om-, till- och nybyggnationer 
samt hyresjusteringar enligt avtal. Företaget har även uppnått högre intäkter 
från förvaltningsavtal och genomfört försäljning av åtta fastigheter under året, 
vilket har bidragit till ett positivt resultat. 

Kommunens överskottet kommer till största delen från finansnettot där 
uppgången på de finansiella marknaderna under 2024 innebär en positiv 
budgetavvikelse på plus 219 mnkr. 

Investeringar 
Kommunkoncernens nettoinvesteringar uppgick till 3 962 mnkr år 2024. 
Stadshuskoncernens investeringar uppgick till 3 304 mnkr. Kommunens 
nettoinvesteringar uppgick år 2024 till 711 mnkr, vilket är 488 mnkr lägre än 
budget. Orsaken till att investeringsvolymen blev så mycket lägre än budget 
beror framförallt på försenade och framskjutna projekt. 

Kommunkoncernens investeringar, belopp i mnkr 

Investeringar 
 

 2023 2024 

Kommunen 488 711 

Stadshuskoncernen* 3 325 3 304 

Kommunkoncernen* 3 527 3 962 

*Koncernelimineringar har gjorts. 

Verksamhet 

Kommunfullmäktige har i budget 2024 med plan för 2025-2029 beslutat om 10 
kommunövergripande mål för budgetperioden. Av de 10 kommunövergripande 
målen bedöms fem som uppnådda och fem som delvis uppnådda. Den 
samlade bedömningen är att kommunen har bedrivit en kostnadseffektiv och 
ändamålsenlig verksamhet under 2024 samt att de verksamhetsmässiga 
målen bidrar till en god ekonomisk hushållning. 

Personal 

Under 2024 har antalet medarbetare med månadslön minskat med 126 
personer till 10 133. Omräknat till årsarbetare motsvarar det 9 044 årsarbeten. 
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Utöver detta tillkommer 1 642 personer med timlön. Minskningen av antalet 
medarbetare har till största del skett på utbildningsförvaltningen och inom 
barn- och ungdomsnämndens verksamheter och beror på anpassning till 
minskat barn- och elevantal. 

Andelen externa personalavgångar under 2024 var 8,1 procent och har 
därmed minskat med 1,0 procentenheter sedan föregående år och ligger nu 
på ungefär samma nivå som före pandemin.  

Den totala sjukfrånvaron för år 2024 var 8,1 procent, en marginell ökning med 
0,1 procentenheter jämfört med 2023. Sjukfrånvaron är fortsatt hög i 
jämförelse med åren före pandemin. 

Revisionsberättelse för Linköpings kommun 2024 

Kommunens revisorer har lämnat revisionsberättelse avseende Linköpings 
kommun för år 2024. Kommunens revisorer har även lämnat 
revisionsberättelse för år 2024 för respektive nämnd. Dessa behandlas i 
ärendet Ansvarsfrihet och revisionsberättelser för kommunstyrelsen och 
nämnderna år 2024. 

Inför kommunfullmäktiges sammanträde kommer bilaga 1 uppdateras med 
signerad revisionsberättelse i årsredovisningens sista avsnitt. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 87 

1. Kommunstyrelsen bedömer att kommunens mål för god ekonomisk 
hushållning enligt budget 2024 är uppfyllda. 

2. Kommunens årsredovisning för 2024 tillstyrks och överlämnas till 
kommunfullmäktige för godkännande. 

3. Kommundirektören ges i uppdrag att kartlägga och analysera orsaker 
bakom sjukfrånvaron samt föreslå åtgärder för att minska sjukfrånvaron hos 
medarbetare inom Linköpings kommun. Återrapportering ska ske till 
kommunstyrelsen i samband med delårsrapportering. 

4. Ärendet justeras omedelbart. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunens årsredovisning för 2024 fastställs. 
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Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt detsamma. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsens 2025-04-08, § 87 
Tjänsteskrivelse – Årsredovisning 2024 för Linköpings kommun inklusive den 
sammanställda redovisningen (koncernredovisning) 2024, 2025-03-27 
Bilaga 1 – Linköpings kommuns årsredovisning 2024 
Bilaga 2 – Linköpings kommun, Finansrapport 31 december 2024 
Bilaga 3 – Medarbetarbilaga till årsredovisningen 2024 
Bilaga 4 - Resultat och balansräkning enl. blandmodellen Linköpings kommun 
2024 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
Ekonomistaben 
Kommunens revisorer  
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§ 163 Ansvarsfrihet och revisionsberättelser för 
kommunstyrelsen och nämnderna år 2024 

Dnr KS 2025-23 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet till följande organ samt de 

förtroendevalda i de samma: 

 Kommunstyrelsen 
Arbetsmarknadsnämnden 
Samhällsbyggnadsnämnden  
Bygg- och miljönämnden 
Barn- och ungdomsnämnden 
Bildningsnämnden 
Kultur- och fritidsnämnden 
Social- och omsorgsnämnden 
Vård- och äldreomsorgsnämnden 
Överförmyndarnämnden 
Valnämnden 
Kommunfullmäktiges geografiska utskott 

Jäv 
Ledamöter och tjänstgörande ersättare deltar ej i fullmäktiges beslut avseende 
ansvarsfrihet för den nämnd eller styrelse som de innehaft uppdrag i under år 
2024. 

Ärende 
Kommunfullmäktige ska varje år före utgången av juni månad besluta om 
ansvarsfrihet ska beviljas eller vägras. 

Beslutet om ansvarsfrihet ska fattas efter kommunfullmäktige har godkänt 
årsredovisningen för det aktuella året.  

Underlaget till ansvarsprövningen är revisionsberättelsen samt årets 
revisionsrapporter som revisorerna lämnar till fullmäktige. 
Prövningen avser föregående års verksamhet i styrelse, nämnder, 
beredningar och av enskilda förtroendevalda i dessa organ.  

Revisorerna har lämnat en enig bedömning för samtliga organ som ska 
ansvarsprövas. 
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Revisorerna föreslår att alla organ samt del förtroendevalda i organen beviljas 
ansvarsfrihet. 
Revisorerna riktar heller ingen anmärkning mot någon.  

Kommunfullmäktiges revision- och ansvarsprövningsberedning gör 
samma  bedömning som revisorerna och föreslår att samtliga organ samt de  
förtroendevalda i dessa beviljas ansvarsfrihet för 2024 års verksamhet.  

Beslutsunderlag 
Bilaga 1 - Kommunstyrelsen - revisionsberättelse och granskningsrapporter 
2024 
Bilaga 2 - Arbetsmarknadsnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 3 - Samhällsbyggnadsnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 4 - Bygg- och miljönämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 5 - Barn- och ungdomsnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 6 - Bildningsnämnden - revisionsberättelse och granskningsrapport 
2024 
Bilaga 7 - Kultur- och fritidsnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 8 - Social- och omsorgsnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 samt kommentarer från social- och 
omsorgsnämnden 
Bilaga 9 - Vård- och äldreomsorgsnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 10 - överförmyndarnämnden - revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2024 
Bilaga 11 - Valnämnden - revisionsberättelse och granskningsrapport 2024 
Bilaga 12 - Fullmäktiges geografiska utskott - Revisionsberättelse och 
granskning 2024 
Bilaga 13 - Årsredogörelse för revisorernas verksamhet 2024 
Bilaga 14 - Revisionsberättelse för Linköpings kommun 2024 
Bilaga 15 - Revisionsrapport granskning av årsbokslut 2024 
Bilaga 16 - Granskning av finansiella mål och verksamhetsmål för god 
ekonomisk hushållning 2024 
 
__________ 
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Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
Samtliga nämnder  
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§ 164 Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra 
Götaland (RTÖG), årsredovisning 2024 inklusive 
revisionsberättelse samt ansvarsfrihet 

Dnr KS 2025-25 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra Götalands 

årsredovisning för 2024 noteras. 

2. Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra Götalands direktion 
samt de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet för år 2024. 

Jäv 
Mari Hultgren (S) och Johan Nordlander (M) anmäler jäv och deltar ej i 
fullmäktiges beslut avseende ansvarsfrihet för 2024. 

Ärende 
Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra Götaland (RTÖG) har lämnat 
sin årsredovisning för år 2024 till kommunen. 

I enlighet med förbundsordningen ska förbundet överlämna revisorernas 
berättelse tillsammans med årsredovisningen till medlemskommunernas 
kommunfullmäktige som var och en beslutar om ansvarsfrihet för direktionen. 

Förbundet redovisar ett negativt resultat på -6 212 tkr (723 tkr) och det egna 
kapitalet uppgår till 8 008 tkr (14 220 tkr).  

Revisorerna tillstyrker enligt sammantagen bedömning att fullmäktige beviljar 
ansvarsfrihet för direktionen samt dess enskilda ledamöter i densamma.  

Kommunfullmäktige föreslås notera årsredovisningen samt bevilja direktionen 
och dess ledamöter ansvarsfrihet för år 2024. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-22, § 109 

1. Årsredovisning och revisionsberättelse överlämnas till kommunfullmäktige 
för notering samt ställningstagande om ansvarsfrihet. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra Götalands årsredovisning för 
2024 noteras. 
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2. Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra Götalands direktion samt de 
enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet för år 2024. 

Yttranden 
Mari Hultgren (S) yttrar sig i ärendet gällande den del som avser 
årsredovisning 2024. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut vilket är 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt detsamma. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2025-04-22, § 109 
Tjänsteskrivelse – Kommunalförbundet Räddningstjänsten Östra Götaland 
(RTÖG), årsredovisning 2024 inklusive revisionsberättelse samt ansvarsfrihet, 
2025-04-01 
Bilaga 1 – Räddningstjänsten Östra Götaland Årsredovisning 2024 
Bilaga 2 – Revisionsberättelse, undertecknad 19 mars 2025 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Räddningstjänsten Östra Götaland  
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§ 165 Ärendebalans - Redovisning av obesvarade 
motioner 2025 

Dnr KS 2025-60 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Redovisningen av obesvarade motioner per den 28 februari 2025 

noteras. 

Ärende 
Kommunallagen liksom kommunfullmäktiges arbetsordning anger att 
kommunstyrelsen två gånger varje år ska redovisa de motioner som inte har 
beretts färdigt. I arbetsordningen framgår att redovisningen bör göras på 
fullmäktiges ordinarie sammanträden i april och oktober. 

Kommunledningsförvaltningen redovisar i bifogad sammanställning ur diariet 
de 23 motioner som var obesvarade och äldre än ett år per den 28 februari 
2025.  

Av de 23 motioner som var obesvarade 28 februari 2025 togs fem upp på 
kommunfullmäktige den 25 mars. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen att i sin beredning till 
kommunfullmäktige tillstyrka förslaget till beslut. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-22, § 111 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

2. Redovisningen av obesvarade motioner per den 28 februari 2025 noteras. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsens 2025-04-22, § 110 
Tjänsteskrivelse – Ärendebalans – Redovisning av obesvarade motioner per 
den 28 februari 2025, 2025-03-26 
Bilaga – Ärendebalans obesvarade motioner äldre än ett år per den 28 
februari 2025 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
Berörda nämnder  
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§ 166 Etableringspolicy för Linköpings kommun, 
revidering samt Handelspolicy, upphävande 

Dnr KS 2025-307 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Reviderad Etableringspolicy för Linköpings kommun fastställs. 

2. Handelspolicy för Linköpings kommun upphävs och ersätts delvis av 
reviderad Etableringspolicy. 

Ärende 
Linköpings kommun har en ambition att stärka kommunens attraktionskraft för 
nyetableringar, företagsexpansioner och investeringar. Kommunen 
positionerar sig som platsen där du möter framtiden - ett långsiktigt arbete 
som tydliggör Linköpings erbjudande till framtida investerare. Det långsiktiga 
målet är en attraktivare stad med fler arbetstillfällen och därmed en långsiktigt 
ökad skattekraft. 

Sedan 1 januari 2020 har Linköpings kommun en politiskt fastställd 
etableringspolicy. Det är ett normerande styrdokument som ska ge vägledning 
inom området till kommunens handläggare. När policyn antogs 2020 var det 
den första av sitt slag inom Linköpings kommun. Sedan dess har mycket hänt, 
inte minst i vår omvärld, och förutsättningarna för stadens tillväxt, specifikt 
kopplat till verksamhetsmark, har förändrats. Policyn har tillämpats praktiskt 
sedan antagandet och utvärderats under tiden. I samband med ny 
mandatperiod aktualitetsprövas kommunens styrdokument och 
etableringspolicyn bedömdes vara i behov av en revidering. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen tillstyrka 
kommunfullmäktige besluta att den reviderad etableringspolicyn fastställs 
samt att handelspolicyn upphävs och i delar ersätts av den reviderade 
etableringspolicyn. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-22, § 110 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Reviderad Etableringspolicy för Linköpings kommun fastställs. 

2. Handelspolicy för Linköpings kommun upphävs och ersätts delvis av 
reviderad Etableringspolicy. 
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Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt detsamma.  

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-22, § 110 
Tjänsteskrivelse – Etableringspolicy för Linköpings kommun, revidering samt 
Handelspolicy, upphävande, 2025-03-31 
Bilaga 1 – Förslag till reviderad Etableringspolicy 
Bilaga 2 – Nuvarande etableringspolicy 
Bilaga 3 – Handelspolicy för Linköpings kommun 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Näringslivsutvecklare, Per Almquist 
Näringslivsutvecklare, Fredrik Olsson-Kronqvist 
Enhetschef Näringslivsutveckling, Erik Åqvist 
Stadsplaneringschef, Alisa Basic 
Samhällsbyggnadsdirektör, Leif Lindberg, 
Exploateringsstrateg, Anders Rödin 
Kommunkansliet (politiskt styrdokument) 
Kommunkansliet (expediering till upphävt ärende)  
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§ 167 Kommunfullmäktige - ersättare (LL), 
Kommunfullmäktiges Geografiska utskott 5, 
Valkebo, avsägelse 

Dnr KS 2025-351 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Peter Trygg (LL) har avsagt sig uppdragen som ersättare i kommunfullmäktige 
och ledamot i kommunfullmäktiges geografiska utskott 5 Valkebo. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson 
Länsstyrelsen  
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§ 168 Kommunfullmäktige - ersättare (LL), avsägelse  
Dnr KS 2025-364 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Farhiya Abdirahman (LL) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson 
Länsstyrelsen  
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§ 169 Styrelseförändringar i Mjölby-Svartådalen Energi 
AB, rättelse 

Dnr KS 2025-287 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Elisabeth Wenåker entledigas från sitt uppdrag som suppleant i 

Mjölby-Svartådalen Energi AB från och med årsstämman 2025. 

2. Liselott Myrbråten väljs till suppleant i Mjölby-Svartådalen Energi AB 
från och med årsstämman 2025. 

Ärende 
På kommunfullmäktige 2025-03-25, § 125 valdes ny styrelse till Mjölby-
Svartådalen Energi AB. Underlaget till beslutet stämde inte överens med 
underlaget från Tekniska verken AB. Således behöver kommunfullmäktige 
korrigera beslutet.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Styrelseförändringar i Mjölby-Svartådalen Energi AB, 
rättelse, 2025-04-03 
Bilaga – Styrelseförändringar i Tekniska verkens styrelser 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
VD-assistent, Anna Mevius 
Tekniska verken AB  
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§ 170 Styrelseförändringar, Linköping Science Park AB  
Dnr KS 2025-371 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ann-Kristin Adolfsson entledigas från sitt uppdrag som ledamot i 

Linköping Science Park AB från och med årsstämman 2025. 

2. Lisa Åbom entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Linköping 
Science Park AB från och med årsstämman 2025. 

3. Per-Olof Marklund väljs till ny ledamot i Linköping Science Park AB 
från och med årsstämman 2025. 

4. Christian Sahlén väljs till ny ledamot i Linköping Science Park AB 
från och med årsstämman 2025. 

Ärende 
Linköping Science Park ABs styrelse består av politiker och opolitiska 
representanter från universitet och företag med anknytning till Linköpings 
Science Park AB. Förslag till nya ledamöter har tagits fram i samverkan med 
Linköping Science Park AB, Saab AB och Actia Nordic AB.  

Beslutsunderlag 
Beslutsunderlag till valärende vid kommunfullmäktiges sammanträde.pdf 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Linköping Science Park AB 
Saab AB 
Actia Nordic AB.  
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§ 171 Styrelseförändringar inom Tekniska verken-
koncernen, Bixia AB och Utsikt Bredband AB  

Dnr KS 2025-287 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Patrik Nyberg entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Bixia AB 

från och med årsstämman 2025. 

2. Patrik Nyberg entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Utsikt 
Bredband AB från och med årsstämman 2025. 

3. Jesper Hagbom väljs till styrelseledamot i Utsikt Bredband AB från 
och med årsstämman 2025. 

Ärende 
Tekniska verken i Linköping AB har i underlag meddelat förslag till 
styrelseförändringar inom Bixia AB och Utsikt Bredband AB. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Styrelseförändringar i Bixia AB och Utsikt Bredband AB, 
2025-04-22 
Bilaga – Styrelseförändringar i Bixia AB 
Bilaga – Styrelseförändringar i Utsikt Bredband AB 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
VD-assistent, Anna Mevius 
Tekniska verken AB  
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§ 172 Samhällsbyggnadsnämnden, Linköpings 
Trädgårdsföreningspark, ersättare (KD), avsägelse 

Dnr KS 2025-412 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för 

handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Simon Posluk (KD) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden och Linköpings Trädgårdsföreningspark. 

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 173 Samhällsbyggnadsnämnden - ersättare (KD), 
fyllnadsval 

Dnr KS 2025-412 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Pouya Gazerzadeh (KD) väljs som ersättare i 

samhällsbyggnadsnämnden. 

2. Valet gäller till och med 2026-12-31. 

Ärende 
Simon Posluk (KD) har avsagt sig uppdraget som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden. 

Pouya Gazerzadeh (KD) föreslås som ny ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valda 
Berörd organisation 
HR-administratör, Malin Andersson  
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§ 174 Motion (L) - Minska dokumentationen och 
byråkratin i Linköpings kommun, svar 

Dnr KS 2023-1107 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till det pågående arbetet med 

översyn av styrsystemet och dess delar.  

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en översyn samt ge förslag 
till ny ”Struktur för politiska styrdokument”, för tillämpning i 
samband med mandatperiodsskifte, för att säkerställa en 
ändamålsenlig inriktning för kommunala styrdokument framåt. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna  reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Daniel Nys (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Richard Oddsson (SD) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Rolf Johansson (LL) yrkande. 

Ärende 
Daniel Ny (L) föreslår i en motion daterad 2023-12-04 att:  

– Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att se över Linköping kommuns 
samtliga regler och styrande dokument. Uppdraget ska återkopplas till 
kommunstyrelsen med förslag på minskning och förenkling av dessa. 

– Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att systematiskt arbeta med att 
minska antalet regler och styrande dokument som tas fram inom Linköping 
kommuns organisation. 

Kommunledningsförvaltningen håller med om motionens innehåll och 
intentioner. Ett arbetar pågår redan med en översyn av kommunens 
styrsystem i stort. Ett särskilt fördjupningsarbete rörande de kommunala 
styrdokumentens roll och funktion i det sammanhanget pågår. Styrdokument 
är en viktig del i den kommunala styrningen och ska så vara även 
fortsättningsvis. Antalet dokument och deras omfattning gör dock att det går 
att ifrågasätta styreffekten av dem. Det finns också olika traditioner i 
kommunens nämnder där vissa nämnder fattar många beslut om riktlinjer, där 
beslutsrätten för området egentligen ligger inom ramen för förvaltningens 
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ansvar, och nämnder som fattar väldigt få beslut. En tydligare struktur kring 
såväl styrdokumentens innehåll, omfattning, beslutsnivå samt koppling till 
övrig styrning (budget, verksamhetsplan, uppföljningssystem) är önskvärd. En 
riktning för arbetet med styrdokument i Linköpings kommun bör vara ”hälften 
så många och hälften så långa” för att nå ökad följsamhet och därmed avsedd 
styreffekt. 

Gällande motionens första beslutssats så kan inte kommunstyrelsen eller 
Kommunledningsförvaltningen överta nämnders eller andra förvaltningars 
ansvar och tolka samt förslå förändringar inom deras ansvarsområden. Detta 
kan bara göras av respektive nämnd och förvaltning.  

Det är kommunfullmäktige, enligt 2019-04-23, § 164, som beslutat om 
strukturen för politiska styrdokument och det är kommunstyrelsen som 
bereder fram förslag till ny struktur för politiska styrdokument. 

Med hänvisning till att arbetet med översyn av styrsystemet redan pågår 
utifrån motionens intentioner föreslås att den besvaras, men för att ge en 
inriktning för det fortsatta arbetet och omhänderta intentionen i motionen 
föreslås istället att kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en översyn samt ge 
förslag till ny struktur för politiska styrdokument för att säkerställa 
ändamålsenlig styrning framåt. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-02-11, § 33 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till det pågående arbetet med översyn 
av styrsystemet och dess delar.  

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra en översyn samt ge förslag till ny 
”Struktur för politiska styrdokument”, för tillämpning i samband med 
mandatperiodsskifte, för att säkerställa en ändamålsenlig inriktning för 
kommunala styrdokument framåt. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Daniel Ny (L) yrkar bifall till motionen. 

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 



 

 
Sammanträdesprotokoll 38 (100) 

 Kommunfullmäktige 2025-04-29  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Rolf Johansson (LL) yrkar bifall till motionen. 

Richard Oddsson (SD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Daniel Nys (L) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-02-11, § 33 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Minska dokumentationen och byråkratin i 
Linköpings kommun, svar 2025-01-22 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Samtliga nämnder  
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§ 175 Motion (LL) - Bygg en permanent byggnad på 
Katedralskolan sydvästra hörn, svar 

Dnr KS 2023-389 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till att föreslagna åtgärder är 

hanterade och kommer att genomföras. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Åsa Wennergrens (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Joakim Hörsings (MP) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Anita Margareta Vogels (LL) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers (KD) yrkande. 

Ärende 
Michael Cocozza (LL), föreslår i en motion daterad 2023-03-23 att: 

· Kommunfullmäktige beslutar att planarbete ska påbörjas under 
2020-talet samt att direktiv ges till Lejonfastigheter att 
barackerna på Katedralskolans sydvästra hörn ska ersättas 
med en permanent byggnad. 

Motionären anger att Katedralskolans arkitekt, Axel Brunskog, hade 
intentionen att det skulle placeras en byggnad i hörnet av 
Berzeliigatan/Östgötagatan. I detta hörn har det under det senaste 60 åren 
stått olika baracker och motionären önskar att skolan får en permanent lösning 
enligt arkitektens ursprungliga ambition som långsiktigt tillgodoser skolans 
lokalbehov.   

Med hänvisning till att detaljplaneläggningen ska starta under 2025, föreslår 
Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen att motionen besvaras. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 88 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen besvaras med hänvisning till att föreslagna åtgärder är hanterade 
och kommer att genomföras. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-03-26, § 50 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att föreslagna åtgärder är hanterade 
och kommer att genomföras. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Anita Margareta Vogel (LL) yrkar bifall till motionen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Anita Margareta Vogel (LL) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 88 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-03-26, § 50 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) Bygg en permanent byggnad på 
Katedralskolans sydvästra hörn, svar 2025-02-25 
Motion (LL) - Bygg en permanent byggnad på Katedralskolans sydvästra hörn 
 
__________ 
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Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Motionären  
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§ 176 Motion (KD) - Linköpings kommun ska vara fri från 
skarv, anmälan, svar 

Dnr KS 2023-561 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med motiveringen att kommunen redan vidtar de 

åtgärder som medges enligt den antagna förvaltningsplanen och 
agerar inom den rådighet som kommunen har som markägare.  

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Centerpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Lars Vikinges (C) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Centerpartiet har länge drivit på för ett minskat skarvbestånd, både här i 
Linköpings kommun och på andra platser i Sverige. Skarvens skadliga 
påverkan på Roxen och på fiskbestånden är stor. Det var därför som 
Linköpings kommun under förra mandatperioden, under ledning av 
Centerpartiet, inledde skyddsjakt på skarv. Vi reserverar oss därför till förmån 
för ett bifall till motionen." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Chris Dahlqvists (SD) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Joakim Hörsings (MP) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation: 

"Frågan om förvaltning av vilda djur är en nationell fråga som, efter beslut i 
Riksdagen, hanteras av Naturvårdsverket och länsstyrelserna. Att besluta om 
målsättning för antal skarvar inom Linköpings kommuns gränser faller utanför 
kommunstyrelsens och fullmäktiges kompetensområde." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers (KD) yrkande. 

Ärende 
Liselott Fager (KD), föreslår i en motion daterad 2023-05-26:  

· Att verka för att Linköpings kommun ska vara en kommun fri 
från skarv 
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Motionären anser att mellanskarven förorsakar stora problem i Roxen. Miljö- 
och samhällsbyggnadsförvaltningen delar motionärens uppfattning om att 
skarvbeståndet i Roxen kan orsaka problem. I remissyttrande på förslaget till 
regional förvaltningsplan för skarv påtalades vikten av att det regionala 
beståndet av skarv bör minska men också vikten av att kunna följa upp 
resultatet av åtgärderna i planen. Kommunen påtalade även att skyddsjakt 
kan vara en lämplig metod för att minska beståndet av skarv.   

I den nu gällande Förvaltningsplanen för skarv i Östergötland (2022-2027), 
finns ett antal olika åtgärder för minska skador orsakade av skarv och Miljö- 
och samhällsbyggnadsförvaltningen stödjer intentionerna i dessa. 

Kommunen vidtar redan de åtgärder som medges enligt den antagna 
förvaltningsplanen. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen stödjer 
intentionerna i dessa och agerar som markägare utifrån förvaltningsplanen, 
exempelvis om kolonier etableras på kommunens mark så kommer 
kommunen att anlita kommunjägare för skyddsjakt. Förvaltningen föreslår 
därför att motionen besvaras. 

Kommunen kommer att vara en aktiv part i samband med att Länsstyrelsen 
reviderar Förvaltningsplanen för skarv i Östergötland med målet att stärka 
åtgärderna mot skarven. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 89 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med motiveringen att kommunen redan vidtar de 
åtgärder som medges enligt den antagna förvaltningsplanen och agerar inom 
den rådighet som kommunen har som markägare.  

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-03-26, § 47 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen besvaras med motiveringen att kommunen redan vidtar de 
åtgärder som medges enligt den antagna förvaltningsplanen och agerar inom 
den rådighet som kommunen har som markägare. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Joakim Hörsing (MP) yrkar avslag till motionen.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till motionen. 

Mikael Marin (V) yrkar avslag till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om 
bifall till motionen, proposition ställs på Joakim Hörsings (MP) med fleras 
yrkande om avslag till motionen samt ställs proposition på Stefan Eriksons (M) 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut, ordförande finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 89 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-03-26, § 47 
Tjänsteskrivelse – Motion KD Linköpings kommun ska vara fri från Skarv, 
svar, 2025-02-24 
Bilaga - Motion KD Linköpings kommun ska vara fri från Skarv 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären  
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§ 177 Motion (LL) - Bygg en inkluderande aktivitetspark i 
Linköping, svar 

Dnr KS 2023-800 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens besvaras med hänvisning till att efterfrågade åtgärder 

redan genomförs. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Cecilia Helbers (LL) yrkande och lämnar 
följande skriftliga reservation:  

"Vi kan inte se att intentionen i vår motion uppfylls i svaret. Det är självklart bra 
att alla aktivitetsparker utformas med vissa tillgängliga lekvärden men det kan 
ändå leda till en känsla av utanförskap när man så tydligt inte kan delta fullt ut 
i alla aktiviteter. I vår motion så skriver vi “åldersöverskridande aktiviteter”, 
detta då vi anser att det saknas aktivitetsytor för vuxna med funktionsvariation, 
vi kan inte se att detta besvaras. 

En hel aktivitetspark som är utformad för personer i alla åldrar med 
funktionsvariationer skulle skapa en större känsla av samhörighet då den 
möjliggör för deltagande vid fler/alla aktiviteter och minskar risken för 
utanförskap. Samtidigt som parken skulle fungera för alla så skulle det kunna 
bli en spontan samlingsplats för personer med funktionsvariation vilket vore 
välbehövligt." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Daniel Nys (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Liselotte Fagers (KD) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Jörgen Rings (SD) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Joakim Hörsings (MP) yrkande. 

Ärende 
Christer Mård (LL), Jan Myhrman (LL) och Cecilia Helber (LL) har inkommit 
med motion till kommunfullmäktige 2023-09-26 rörande inkluderande 
aktivitetspark i Linköping och föreslår: 
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· att kommunfullmäktige beslutar att ge kultur- och 
fritidsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten till en ny och 
inkluderande aktivitetspark. 

· att fokus på den nya aktivitetsparken bör vara på inkludering, 
lek och rörelse på lika villkor samt åldersöverskridande 
aktiviteter 

Planering, byggnation och förvaltning av lek- och aktivitetsmiljöer ligger inom 
samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområde. Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen har ett jämlikhets- och jämställdhetsperspektiv 
vid investeringsbeslut, lokalisering, utveckling och utformning av lek- och 
aktivitetsytor avsedda för barn och ungdomar.  

Förvaltningen strävar efter att det ska finnas ett gott utbud av både mindre och 
större lekplatser samt aktivitetsparker. Utbudet av kommunens lekplatser tar 
hänsyn till de olika utvecklingsstadierna hos barn, samtidigt som de även ska 
fungera som mötesplatser för både vuxna och barn.  

Samtliga nya lek- och aktivitetsmiljöer utformas så att de inkluderar personer 
med olika typer av funktionsnedsättningar hos både barn och 
vårdnadshavare/anknytningspersoner. 

Förvaltningens förslag till beslut är att motionen besvaras, då motionärernas 
yrkanden redan genomförs så som förvaltningens etablerade arbetssätt. 
Förvaltningen planerar dock inte att bygga en aktivitetspark som är fullt 
tillgänglig, utan arbetar istället för att alla lek- och aktivitetsparker har 
tillgängliga lekvärden och en inkluderande utformning. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 90 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens besvaras med hänvisning till att efterfrågade åtgärder redan 
genomförs. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-03-26, § 49 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionens besvaras med hänvisning till att efterfrågade åtgärder redan 
genomförs. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen. 

Daniel Ny (L) yrkar bifall till motionen. 

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till motionen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Björn Alling (-) yrkar bifall till motionen. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Lotta Bäckman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Christoffer Rosendahl (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Cecilia Helbers (LL) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Omröstning begärs och verkställs. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 
bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja. Den som vill bifalla 
motionen röstar Nej.  

Utfall: 43 ja, 28 nej, 4 avstår, 1 frånvarande, 3 ej röstat. Hur var och en har 
röstat framgår under omröstning. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan Eriksons (M) 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Omröstning 
  

Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Anders Sydbom (M) Ja 

Lars Vikinge (C) Ja 

Ali Hajar (-) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Emelie Gustafsson (C) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Christoffer Rosendahl (C) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 
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Carin Ahlsén (C) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

David Hagström (M) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Milad Haddad (M) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Rikard Tordön (C) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Elisabeth Lietha (C) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Ylva Bjerke (M) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Sandra Sannemo Bårman (M) Ja 

Filip Jacobsson (M) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 

Christer Johansson (SD) Nej 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Nej 

Anders Sköld (SD) Nej 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 
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Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Patrik Westlund (SD) Nej 

Cecilia Helber (LL) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 

Richard Oddsson (SD) Nej 

Daniel Ny (L) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Jörgen Ring (SD) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 

Björn Alling (-) Nej 

Liselotte Fager (KD) Nej 

Johan Thorén (L) Nej 

Sami Scharin (SD) Nej 

Linda Hagman (MP) Nej 

Gunnar Franzén (SD) Nej 

Ivan Rådström (SD) Nej 

Charlotte Wessman (SD) Nej 

Tony Lönn (LL) Nej 

Rolf Johansson (LL) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Sofie Ström Ho (MP) Nej 

Torbjörn Nibelius (KD) Nej 

Sofia Frithioff (V) Avstår 

Martin Forsman (V) Avstår 

Mikael Marin (V) Avstår 
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Elin Andersson (V) Avstår 

Lars Roxå (KD) Ej röstat 

Annika Lejon (KD) Ej röstat 

Peter Hult (S) Ej röstat 

  

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 90 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-03-26, § 49 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL)- Bygg en inkluderande aktivitetspark i 
Linköping, svar, 2025-02-24 
Motion (LL) - Bygg en inkluderande aktivitetspark i Linköping 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna  
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§ 178 Motion (LL) - Kommunala P-hus i nya 
bostadsområden, svar 

Dnr KS 2023-1087 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att samlade parkeringshus är en 

viktig stadsbyggnadsprincip som även fortsättningsvis bör kunna 
användas i planering och genomförande av ny bebyggelse i en 
växande stad. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Monica Liljenberg (LL) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Daniel Nys (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Gunnar Franzén (SD)  yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån Torbjörn Nibelius (KD) yrkande. 

Ärende 
Michael Cocozza (LL) föreslår i en motion daterad 2023-12-05 att: 

-    Kommunfullmäktige ska besluta att inga nya kommunala 
parkeringshus ska uppföras i Vallastaden, Djurgården eller Ekholmen. 

-    Kommunfullmäktige ska ge Samhällsbyggnadsnämnden i 
uppdrag att ändra antagna detaljplaner och pågående planering vad avser 
kommunala P-hus i nya bostadsområden. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen anser att samlade 
parkeringslösningar, där kommunala parkeringshus ingår, är en viktig 
stadsbyggnadsprincip som bidrar till en hållbar utveckling i en växande stad. 
Vid planering av ny bebyggelse är samlade parkeringslösningar ofta en 
förutsättning för att kunna lösa parkeringsbehovet för både befintliga och 
tillkommande bostäder, eftersom förtätning i stor utsträckning sker på 
befintliga parkeringsytor och andra “gråytor”. Genom att flera aktörer 
samordnar sina parkeringar blir markanvändningen mer effektiv och 
fotavtrycket mindre. Parkeringshus ovan mark kan dessutom bidra till en 
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bättre boendemiljö och underlätta för olika ekosystemtjänster genom att 
underbyggda bostadsgårdar kan undvikas.    

Förvaltningen kan, liksom motionären, konstatera att de parkeringshus som 
har byggts i Vallastaden hittills inte har varit en ekonomiskt fördelaktig lösning 
för kommunen. Höga anläggningskostnader i kombination med en obalans i 
fördelningen mellan byggaktörernas parkeringsköp och löpande 
parkeringsintäkter har inneburit att Dukaten hittills har fått låg 
kostnadstäckning för sin investering. Dukaten har dock sedan dess tagit fram 
en ny modell för parkeringsanläggningar, som exempelvis tillämpas i 
Djurgården. Den nya modellen gör att Dukaten bedömer att det finns 
förutsättningar för en lönsam parkeringsverksamhet även i mindre centralt 
belägna områden som Djurgården, Ekholmen och kommande etapper i 
Vallastaden.  

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen anser att kommunala parkeringshus 
även fortsättningsvis ska kunna vara en del i planeringen och genomförandet 
av ny bebyggelse. I de aktuella områdena Vallastaden, Djurgården och 
Ekholmen är samlade parkeringslösningar en viktig del av den framtagna 
strukturen, och en viktig förutsättning för hållbar mobilitet. I Djurgården finns 
dessutom geotekniska förutsättningar som hindrar byggnation av 
underjordiska garage. Förvaltningen menar därför att det vore olämpligt att 
besluta att inga nya kommunala parkeringshus ska uppföras i Vallastaden, 
Djurgården eller Ekholmen. Förvaltningen anser heller inte att det finns skäl att 
ändra antagna detaljplaner eller ändra inriktning i pågående planering vad 
avser kommunala parkeringshus i nya bostadsområden. Med hänvisning till 
ovanstående föreslår Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen att motionen 
ska avslås.   

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 92 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att samlade parkeringshus är en viktig 
stadsbyggnadsprincip som även fortsättningsvis bör kunna användas i 
planering och genomförande av ny bebyggelse i en växande stad. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-03-26, § 48 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
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1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att samlade parkeringshus är en viktig 
stadsbyggnadsprincip som även fortsättningsvis bör kunna användas i 
planering och genomförande av ny bebyggelse i en växande stad. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Monica Liljenberg (LL) yrkar bifall till motionen. 

Daniel Ny (L) yrkar bifall till motionen. 

Sandra Sannemo Bårman (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Conny Delerud (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Gunnar Franzén (SD) yrkar bifall till motionen. 

Torbjörn Nibelius (KD) yrkar bifall till motionen. 

Björn Alling (-) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Monica Liljenberg (LL) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 92 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-03-26, § 48 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) – Kommunala P-hus i nya bostadsområden, 
svar 2025-02-24 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionärerna  
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§ 179 Motion (L) - Ett tekniskt steg mot bättre luftkvalitet 
i Linköping, svar 

Dnr KS 2023-1106 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås i sin helhet med motiveringen att effekten på 

luftkvaliteten i förhållande till kostnad är låg. 

Ärende 
Daniel Ny (L) förslår i en motion daterad 2023-12-04 att: 

· påbörja ett pilotprojekt där man använder sig av det artificiella 
trädet CityTree (eller motsvarande produkt av annat märke) för 
att suga upp föroreningar och förbättra luftkvaliteten på 
strategiska platser i Linköping kommun där luftkvaliteten idag är 
som sämst. 

I motionen påtalas att luftkvaliteten på vissa platser i Linköping är långt ifrån 
godkänd. Att Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen bör se över ett förslag 
på teknologisk lösning. 

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen håller med om att Linköpings 
kommun ska bevaka utvecklingen av ny teknik som kan hjälpa oss att 
ytterligare minska luftföroreningar. 

De största delarna av Linköpings kommun bedöms ha en god luftkvalitet men 
vid högt trafikerade gator i innerstaden kan högre halter av partiklar, framförallt 
PM10 (partiklar med en diameter upp till 10 mikrometer), förekomma. Det är 
enbart på Hamngatan, en sträcka om 100 meter mellan Storgatan-Ågatan 
som gränsvärdet för partiklar, PM10 bedöms överskridas. 

Eftersom risk för negativa hälsoeffekter även förekommer vid halter under 
gränsnivåerna, är det av stor vikt att kommunen strävar efter ännu lägre 
föroreningshalter. 

Linköpings kommun är medlemmar i Östra Sveriges luftvårdsförbund. I 
luftvårdsförbundet finns luftexperter (SLB-analys) som tillfrågats om de har 
kännedom om Citytree eller liknande maskiner. SLB-analys har inte gjort 
några tester på den typen av maskiner men bedömer generellt att de inte är 
så effektiva som de utlovar. Maskinerna filtrerar luften men det är endast en 
liten del av utomhusluften längs ett gaturum som kommer i kontakt med den 
filtrerade ytan. I ett förenklat räkneexempel bedömer SLB-analys att den 
teoretiska effekten är lägre än 1 % i ett gaturum. Kostnaden för Citytree vid ett 
test år 2015 i Oslo beräknades uppgå till 500 000 - 1 miljon kronor. 
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Eftersom effekten på luftkvaliteten i förhållande till kostnad är låg bedöms 
tekniken i dagsläget inte av intresse för ett pilotprojekt. Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen är positiva till att fortsätta bevaka ny teknik 
men föreslår att motionen i sin helhet avslås. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 93 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås i sin helhet med motiveringen att effekten på luftkvaliteten i 
förhållande till kostnad är låg. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-03-26, § 51 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås i sin helhet med motiveringen att effekten på luftkvaliteten i 
förhållande till kostnad är låg. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Daniel Ny (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt detsamma. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 93 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-03-26, § 51 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Ett tekniskt steg mot bättre luftkvalitet i 
Linköping, svar, 2025-02-24 
Motion (L) - Ett tekniskt steg mot bättre luftkvalitet i Linköping 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären  
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§ 180 Motion (SD) -  Obligatoriska kuratorsamtal i 
skolan, svar 

Dnr KS 2024-308 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal 

genomförs under hela grundskolan samt gymnasieskolan av 
skolsköterska. Vid behov slussas därefter aktuell elev vidare till 
kurator för ytterligare insatser. Utöver detta är det rektor som har 
ansvar för skolans inre organisation samt beslutar om resurser inom 
enheten.  

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Sami Scharins (SD) yrkande. 

Ärende 
Sami Scharin (SD), Elin Johansson (SD), Patrik Westlund (SD) och Torsten 
Svärdström (SD) yrkar i en motion daterad 2024-02-26:  

· Att utreda hur obligatoriska kuratorssamtal minst en gång varje 
läsår kan införas på Linköpings kommuns kommunala skolor. 

· Att efter utredningen införa obligatoriska kuratorssamtal minst 
en gång varje läsår för alla elever från årskurs 4 till och med 
gymnasiet, i enlighet med utredningens intentioner.  

Motionärerna hänvisar till studier som pekar på att den psykiska ohälsan bland 
unga ökar. Motionärerna skriver att syftet med motionen är att kartlägga den 
psykiska ohälsan hos unga för att kunna identifiera och hjälpa elever som lider 
av psykisk ohälsa samt att genom att erbjuda obligatoriska kuratorssamtal till 
alla elever minska stigmatiseringen att gå till en kurator. 

Utbildningsförvaltningen föreslås att motionens båda yrkanden avslås med 
hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal genomförs under hela grundskolan 
samt gymnasieskolan av skolsköterska. Vid behov slussas därefter aktuell 
elev vidare till kurator för ytterligare insatser. Utöver detta är det rektor som 
har ansvar för skolans inre organisation samt beslutar om resurser inom 
enheten.  

Inom elevhälsan i Linköpings kommun genomförs de obligatoriska 
hälsosamtalen genom skolsköterskesamtal i förskoleklass, årskurs 4 och 7, 
inom grundskolan samt i årskurs 1 på gymnasiet.  
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Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 94 

1. Barn- och ungdomsnämnden samt Bildningsnämnden förslag till beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal genomförs 
under hela grundskolan samt gymnasieskolan av skolsköterska. Vid behov 
slussas därefter aktuell elev vidare till kurator för ytterligare insatser. Utöver 
detta är det rektor som har ansvar för skolans inre organisation samt beslutar 
om resurser inom enheten.  

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2025-03-20, § 39 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal genomförs 
under hela grundskolan samt gymnasieskolan av skolsköterska. Vid behov 
slussas därefter aktuell elev vidare till kurator för ytterligare insatser. Utöver 
detta är det rektor som har ansvar för skolans inre organisation samt beslutar 
om resurser inom enheten.  

Bildningsnämndens beslut 2025-03-19, § 27 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att obligatoriska hälsosamtal genomförs 
under hela grundskolan samt gymnasieskolan av skolsköterska. Vid behov 
slussas därefter aktuell elev vidare till kurator för ytterligare insatser. Utöver 
detta är det rektor som har ansvar för skolans inre organisation samt beslutar 
om resurser inom enheten.  
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Yrkanden 
Linnéa Jägestedt (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag til beslut. 

Sami Scharin (SD) yrkar bifall till motionen. 

Rickard Tordön (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag til beslut. 

Patrik Westlund (SD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Linnéa Jägestedt (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Sami Scharin (SD) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Linnéa Jägestedt (M) med fleras yrkande om kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 94 
Protokollsutdrag Barn- och ungdomsnämnden 2025-03-20, § 39 
Protokollsutdrag Bildningsnämnden 2025-03-19, § 27 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Obligatoriska kuratorsamtal i skolan, 2025-
02-27 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären  
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§ 181 Motion (SD) - Riktat friskvårdsbidrag till 
kommunens framtid, svar 

Dnr KS 2024-396 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att förslaget bedöms strida mot 

kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i 
kommunstyrelsens budget för 2025 samt att fritidskortet planeras att 
införas på nationell nivå. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Jörgen Rings (SD) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Cecilia Helber (LL) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Liberalerna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Johan Thorén (L) yrkande. 

Ärende 
Jörgen Ring (SD) och Ivan Rådström (SD) föreslår i en motion daterad 2024- 
03-21 att: 

· avsätta 20 miljoner kronor ur kommunstyrelsens resursmedel 
till kultur- och fritidsnämnden som ska täcka kostnaden för 
friskvårdsbidrag för unga mellan 7-16 år. 

· Friskvårdsbidraget ska gälla både för medlemsavgift och 
träningsavgift till en maximal summa om 1 000 kr per barn. 

· Friskvårdsbidraget ska endast kunna nyttjas i ideella föreningar. 
· Att kommunen hanterar utbetalningarna på det sätt som 

förvaltningen anser bäst mot redovisning av kvitton eller annat 
likvärdigt system. 

Motionen har remitterats till kultur- och fritidsnämnden för yttrande efter 
samråd med utbildningsförvaltningen och kommunledningsförvaltningens 
juridikenhet. 

Kultur- och fritidsförvaltningen föreslår att motionen avslås då förslaget 
bedöms strida mot kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i 
kommunstyrelsens budget för 2025 samt att fritidskortet planeras att införas 
på nationell nivå. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 95 
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1. Kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att förslaget bedöms strida mot 
kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i kommunstyrelsens budget 
för 2025 samt att fritidskortet planeras att införas på nationell nivå. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2025-03-20, § 17 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att förslaget bedöms strida mot 
kommunallagen, att resursmedel inte finns avsatta i kommunstyrelsens budget 
för 2025 samt att fritidskortet planeras att införas på nationell nivå. 

Yrkanden 
Lotta Bäckman (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen. 

Ivan Rådström (SD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lotta Bäckmans (S) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Jörgen Ring (SD) med fleras yrkande 
om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Lotta 
Bäckmans (S) yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 95 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2025-03-20, § 17 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Riktat friskvårdsbidrag till kommunens 
framtid, svar, 2025-02-21 
Motion (SD) – Riktat friskvårdsbidrag till kommunens framtid. 
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__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna  
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§ 182 Motion (SD) - Bli bättre på att informera om 
återvandringsstödet, svar 

Dnr KS 2024-817 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som  

dessa i nuläget inte faller inom ramen för kommunens 
integrationsuppdrag samt att det bedöms mer effektivt att invänta 
utfallet av regeringens satsningar under 2025. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Chris Dahlqvists (SD) yrkande. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Sami Scharin (SD) föreslår i en motion daterad 
2024-10-16 att kommunfullmäktige beslutar att: 

· Uppdra åt kommunstyrelsen att utforma en regelbunden 
informationsinsats till relevanta målgrupper om aktuella 
möjligheter till stöd för återvandring. 

I motionen lyfts att Sverige och Linköping under lång tid har tagit emot fler 
invandrare än vad vi haft kapacitet att integrera i samhället. Ett resultat av det 
är att många lever i utanförskap och kanske har en känsla av att de hellre 
skulle vilja flytta tillbaka till sitt hemland igen. Det finns medel och stöd att söka 
från Migrationsverket för att kunna återvända för de som önskar det. I 
motionen hänvisas till att återvandringsstödet är höjt genom höstbudgeten 
2024 och att det då borde vara prioriterat att informera målgruppen om deras 
möjligheter att söka detta stöd. 

I höstbudgeten 2024 framgår att regeringen avser att kraftigt höja bidraget för 
återvandring under 2026 och att man under 2025 kommer att tillföra 
Migrationsverket medel för informationsinsatser och administrativa kostnader 
med syfte att öka kunskapen om återvandringsstödet. En nationell 
samordnare ska utses som kommer ha i uppdrag att sprida information, ta 
fram kunskapsunderlag och att samverka med kommunerna i 
återvandringsarbetet. Relevanta myndigheter ska också få i uppdrag att 
informera om möjligheten till frivillig återvandring. 

I nuläget ligger inte informationsinsatser om detta inom ramen för 
arbetsmarknadsnämndens eller kommunens integrationsuppdrag. Dessutom 
bör slutsatser från betänkandet (SOU 2024:53) beaktas i detta beslut. I 
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betänkandet problematiseras kring att insatser kopplat till ett ökat 
återvandringsstöd kan få negativa effekter på migranters förtroende för 
myndigheter i Sverige. Med det som utgångspunkt samt att det bedöms vara 
mer effektivt att invänta vad utfallet blir av de satsningar på området som 
regeringen avser att genomföra under 2025 är förslaget att motionen ska 
avslås. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 96 

1. Social- och äldreomsorgsnämnden samt arbetsmarknadsnämndens förslag 
till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som dessa i 
nuläget inte faller inom ramen för kommunens integrationsuppdrag samt att 
det bedöms mer effektivt att invänta utfallet av regeringens satsningar under 
2025. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2025-03-19, 34 

1. Socialförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens och Socialförvaltningens 
förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som dessa i 
nuläget inte faller inom ramen för kommunens integrationsuppdrag samt att 
det bedöms mer effektivt att invänta utfallet av regeringens satsningar under 
2025 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 2025-03-26, § 21 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens och Socialförvaltningens 
förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen avslås med hänvisning till att informationsinsatser som  dessa i 
nuläget inte faller inom ramen för kommunens integrationsuppdrag samt att 
det bedöms mer effektivt att invänta utfallet av regeringens satsningar under 
2025 

Yrkanden 
Fredrik Lundén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till motionen. 

Emelie Gustafsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Sami Scharin (SD) yrkar bifall till motionen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ivan Rådström (SD) yrkar bifall till motionen. 

Deqa Mohamed Hashi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Birgitta Lantto (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Tanja Mitic (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Elisabeth Lietha (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Chris Dahlqvists (SD) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Emelie Gustafsson (C) och Sofia Frithioff (V)  lämnar följande 
protokollsanteckning:  

"Vi anser att det är bra att motionen avslås. Men, vi vänder oss emot att 
anledningen skulle vara att det nu inte faller inom ramen för kommunens 
integrationsuppdrag och att det bedöms mer effektivt att invänta regeringens 
satsningar under 2025. 
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Vi anser att kommunen inte alls ska arbeta med återvandring eller lägga några 
som helst resurser på detta. Regeringen må anse att en nationell samordnare 
för återvandring ska samtala med socialtjänsterna för att uppmuntra till 
återvandring, men vi tycker att det är fel. Det är en ineffektiv integrationspolitik. 
Det riskerar också att öka arbetslösheten och leda till högre brottslighet, vilket 
regeringens egna utredare framförde i sin totalsågning av förslaget.  

Socialtjänsten ska arbeta för den enskildes trygghet, levnadsvillkor och aktiva 
deltagande och inkludering i samhället. Att samtidigt ha i uppdrag att övertala 
personen att lämna landet är minst sagt kontraproduktivt. Risken är även att 
viljan och benägenheten att söka hjälp kommer att minska om personer tror 
att de istället ska bearbetas för att lämna Sverige." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-04-08, § 96 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2025-03-19, 34 
Protokollsutdrag arbetsmarknadsnämnden 2025-03-26, § 21 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Bli bättre på att informera om 
återvandringsstödet, svar, 2025-02-25 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären  
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§ 183 Motion (V) - Avskaffa LOV i Linköpings kommun, 
svar 

Dnr KS 2024-865 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-05-27. 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) och Elin Andersson (V) föreslår i en motion daterad den 
2024-10-23 att: 

tillämpningen av lagen om valfrihetssystem avskaffas i Linköpings kommun 
inom: 
- HVB – tjänster 
- bostäder med särskild service och 
- daglig verksamhet 

Motionärerna yrkar också att socialdirektören ges i uppdrag att utreda hur 
verksamheterna ska återtas i egen regi. 

Motionärerna motiverar sina yrkanden med hänvisning till bland annat 
Ekobrottsmyndighetens varning under hösten 2023 att vård- och 
omsorgsföretag blivit ett nytt ”affärsområde” för kriminella. 

Linköpings kommun tillämpar inte lagen om valfrihetssystem vad avser HVB-
tjänster och verksamhet i bostäder med särskild service. De inledande två 
yrkandena föreslås besvaras med denna hänvisning. 

Lagen om valfrihetssystem tillämpas inom daglig verksamhet som utförs med 
stöd av 9 § punkt 10 lag om stöd och service för vissa funktionshindrade. 

För att bli godkänd som utförare av daglig verksamhet inom LOV-systemet 
krävs tillstånd av Inspektionen för vård och omsorg. Genom förvaltningens 
egna kontroller av utförandet av daglig verksamhet har inga oegentligheter 
upptäckts. Förvaltningen bedömer att utförare som erbjuder daglig verksamhet 
med stöd av lagen om valfrihetssystem kompletterar de kommunala 
verksamheterna på ett positivt sätt. Det gäller bland annat dagliga 
verksamheter med lantlig inriktning. Motionärernas yrkande att avskaffa 
tillämpningen av lag om valfrihetssystem inom daglig verksamhet föreslås 
avslås. 

Kommunen har inte rådighet över de lokaler som en privat utförare erbjuder 
daglig verksamhet inom LOV-systemet. Det är därför inte möjligt för 
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kommunen att återta verksamheterna. Den möjligheten finns som regel när 
kommunen upphandlar verksamhet med stöd av lagen om offentlig upp-
handling (LOU) och hyresfritt upplåter lokaler till utföraren. 

Kommunen kan däremot utreda möjligheten att erbjuda liknande 
verksamheter i egen regi. Mot den bakgrunden föreslås yrkandet att uppdra till 
socialdirektören att utreda hur verksamheterna ska återtas i egen regi avslås. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-08, § 97 

1. Social- och äldreomsorgsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionärernas båda inledande yrkanden besvaras med att Linköpings 
kommun inte tillämpar lagen om valfrihetssystem avseende HVB-tjänster och 
verksamhet i bostäder med särskild service. 

2. Motionärernas yrkande att tillämpningen av lagen om valfrihetssystem inom 
daglig verksamhet enligt lag om stöd och service för vissa funktionshindrade 
ska avskaffas avslås. 

3. Motionärernas yrkande att socialdirektören ges i uppdrag att utreda hur 
verksamheterna ska återtas i egen regi avslås. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2025-03-19, § 33 

1. Socialförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Social- och omsorgsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionärernas båda inledande yrkanden besvaras med att Linköpings 
kommun inte tillämpar lagen om valfrihetssystem avseende HVB-tjänster och 
verksamhet i bostäder med särskild service. 

2. Motionärernas yrkande att tillämpningen av lagen om valfrihetssystem inom 
daglig verksamhet enligt lag om stöd och service för vissa funktionshindrade 
ska avskaffas avslås. 

3. Motionärernas yrkande att socialdirektören ges i uppdrag att utreda hur 
verksamheterna ska återtas i egen regi avslås. 
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Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2025-05-27. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) Avskaffa LOV i Linköpings kommun, svar, 2025-
02-19 
Bilaga: Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 184 Motion (MP) - Utvärdera beslut mot våra klimatmål, 
svar 

Dnr KS 2024-166 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-05-27 

Ärende 
Predrag Pucar (MP) föreslår i en motion daterad 2024-01-26 att: 

· Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att 
uppdatera mallen för tjänsteskrivelsen med att lägga till ett 
obligatoriskt kapitel “Påverkan på uppfyllad av beslutade 
klimatmål”. Under det kapitlet skall följande redovisas: 

· Förslagets påverkan i form av tillskott eller minskning av 
mängden växthusgaser i perioden fram till 2030 respektive 
2040. Detta skall redovisas i relation till den totala mängden 
kvarvarande utsläppsbudget. 

· En bedömning av hur möjligheten att uppfylla de två målen: “År 
2030 skall utsläppen av växthusgaser vara 30% av nivån 
1990”, samt “Linköping kommuns koldioxidbudget 2020 - 2040”, 
påverkas. 

I den nuvarande mallen för tjänsteskrivelser finns rubrikerna Ekonomiska 
konsekvenser respektive Jämställdhet alltid med. Att rubriken gällande 
jämställdhet finns med beror på att kommunen anslutit sig till CEMR-
deklarationen. Övriga konsekvensbedömningar ur hållbarhetsperspektiv - 
såsom miljö- och klimatpåverkan, påverkan utifrån barn- och äldre, stad - 
landsbygd, socioekonomi och hälsofaktorer - görs utifrån vad respektive 
förvaltning ser vara relevant i beslutsunderlaget. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås eftersom det redan 
finns möjligheter att redovisa ett ärendes påverkan på klimatmålen. Till 
tjänsteskrivelser kan till exempel konsekvensanalyser bifogas. Under rubriken 
“Kommunala mål” kan beskrivningar av hur beslutet bedöms påverka de 
kommunövergripande målen läggas till. Utöver det kan enskilda ledamöter i 
nämnd eller fullmäktige begära komplettering av beslutsmaterial i fall där 
dessa inte anses vara tillräckligt beredda. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-22, § 112 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen avslås med hänvisning till att det redan finns möjligheter att 
redovisa ett ärendes påverkan på klimatmålen i nuvarande struktur i 
tjänsteskrivelser. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2025-05-27. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2025-04-22, § 112 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Utvärdera beslut mot våra klimatmål, svar, 
2025-03-14 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 185 Motion (-) - Stoppa alla inköp från Israel i 
Linköpings kommun och i Linköpings kommunala 
bolag, svar 

Dnr KS 2024-592 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter en 

kommun att införa ett sådant förbud mot inköp av varor eller tjänster. 

Reservationer 
Björn Alling (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ali Hajar (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och lämnar 
följande skriftliga reservation:  

"Ockupationsmakten Israel har under 18 månader i genomsnitt dödat ett 
palestinskt barn per timme i Gaza. Totalt har över 52 000 oskyldiga palestinier 
varav 70 % är kvinnor och barn brutalt och urskillningslöst dödats av Israel. 
Därutöver ligger över 11 000 palestinska offer begravda under 
sönderbombade bostäder, skolor, flyktingläger och sjukhus. Ytterligare cirka 
118 000 palestinier har skadats. 

Linköpings kommun har rätt att ställa etiska krav vid upphandling och köp av 
tjänster och varor från ett land som ägnar sig åt folkmord, krigsbrott, 
statsterror och brott mot internationella lagar. Ett land vars primärminister och 
före detta försvarsminister är efterlysta av internationella brottmålsdomstolen 
för krigsbrott. Linköpings kommun har rätt att protestera mot att 2,2 miljoner 
palestinier terroriseras och hålls som fångar och vägras mat, vatten, sjukvård 
och bränsle. 

Oaktat rättsbehörigheten har Linköpings kommun rätt att ställa sig på rätt 
sidan av historian. Genom att bifalla motionen meddelar vi ockupationsmakten 
att vi varken accepterar eller ställer upp på dess brutalitet och övervåld. 
Genom att stå upp för vår människosyn och för vår värdegrund sänder vi en 
nödvändig signal till folket i Gaza att vi ser deras lidande och hör deras 
förtvivlade rop på hjälp och att vi gör vad vi kan för att få slut på de blodiga 
massakrerna och på den meningslösa förstörelsen." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Mikael Marins (V) yrkande och lämnar följande 
skriftliga reservation:  
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"Vid dags datum har staten Israel mördat över 50 000 personer sedan den 7 
oktober 2023 i det av Israel ockuperade Gaza. Internationella domstolen i 
Haag (ICJ) har varnat att Israels mördande kan utgöra folkmord och har krävt 
att Israel genast ska verka för att säkerställa att folkmord inte begås. Samtidigt 
står FN, Amnesty, Human rights watch och en mängd andra internationella 
organisationer eniga i sin bedömning att det som pågår utgör kriterierna för ett 
folkmord. 
 
Israel har systematiskt bombat sjukhus, skolor och andra offentliga byggnader 
med vetskapen om att det befinner sig civila, varav en betydande del barn, på 
dessa platser. Gaza ligger i ruiner och miljoner människor har fördrivits från 
sina hem. Det råder en humanitär katastrof. Trots de tydliga rapporter som 
kommer agerar inte Sveriges högerregering mot Israels mördande och man 
står inte upp för folkrätten när det behövs som mest. 

Från Linköpings kommun kan det vara svårt att ha rådighet att agera på det 
sätt motionen föreslår, vilket har prövats och slagits fast av domstol i 
Göteborg. Dock anser vi att denna fråga är så viktig att vi skulle vilja se en 
prövning i högre instans. Från Vänsterpartiet vill vi tydligt markera att Israels 
brott mot mänskligheten måste upphöra och Sveriges regering måste agera 
för folkrätten och mot Israels blodiga krig." 

Ärende 
Björn Alling (-) föreslår i en motion daterad 2024-06-17 att:  

· Linköpings kommunala verksamheter helt upphör med att köpa 
varor eller tjänster producerade i Israel eller av israeliska 
företag på ockuperad mark. 

· Linköpings samtliga kommunala bolag får i uppdrag att helt 
upphöra med att köpa varor eller tjänster producerade i Israel 
eller av israeliska företag på ockuperad mark. 

Verksamhetsstöd och service bedömer att lagstiftningen inte tillåter en 
kommun att införa ett förbud mot inköp av varor eller tjänster producerade i 
Israel eller av israeliska företag på ockuperad mark. 

Kommunstyrelsens beslut 2025-04-22, § 113 

1. Verksamhetsstöd och service förslag tillstyrks.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter en kommun 
att införa ett sådant förbud mot inköp av varor eller tjänster. 
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Yttranden 
Jörgen Ring (SD) yttrar sig. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Björn Alling (-) yrkar bifall till motionen. 

Ivan Rådström (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ali Hajar (-) yrkar bifall till motionen. 

Mikael Marin (V) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Björn Alling (-) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Kommunstyrelsen 2025-04-22, § 113 
Tjänsteskrivelse – Motion (-) – Stoppa alla inköp från Israel i Linköpings 
kommun och i Linköpings kommunala bolag, svar, 2025-03-14 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären  



 

 
Sammanträdesprotokoll 76 (100) 

 Kommunfullmäktige 2025-04-29  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 186 Ledamöternas allmänna frågestund 
Dnr KS 2024-958 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till ledamöternas allmänna frågestund. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 187 Fråga (-) - Frågor om Stångåstadens 
hyreshöjningar, svar 

Dnr KS 2025-319 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågorna är besvarade. 

Ärende 
Björn Allling (-) ställer följande frågor: 

1. Stämmer det att Stångåstaden nu genomför hyreshöjningar på 5,1%, den 
största höjningen på uppemot 30 år? 

2. Hur mycket i kronor kommer denna höjning att inbringa Stångåstaden 
totalt? 

3. Hur stora summor planeras att i år tas ut ur Stångåstaden och användas till 
andra syften i kommunen eller bolagskoncernen? Ex. Vinstuttag, 
koncernbidrag, bosociala medel och liknande.  

Kommunfullmäktige beslutade 2025-03-25, § 143 att frågan får ställas och 
besvaras på kommande sammanträde. 

Niklas Borg (M) besvarar frågan. 

Yttranden 
Niklas Borg (M) yttrar sig. 

Björn Alling (-) yttrar sig. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 188 Fråga (L) - Vad händer på Hantverkshuset?, 
anmälan och svar 

Dnr KS 2025-356 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2025-05-27 

Ärende 
Susanna Lundgren Kellgren (L) ställer följande frågor:  

- Stämmer uppgifterna att vissa av de som besökte Lotsen inte är välkomna till 
Hantverkshuset? Om ja, tänker kommunalrådet vidta åtgärder så att dessa 
individer åter är välkomna till Linköpings kommuns öppna verksamheter? 

- Är S+M-styret nöjda med de försämringar och nedläggningar man gjorde för 
ett år sedan?  

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) yrkar att ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges 
sammanträde 2025-05-27. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot att ärendet ska avgöras idag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) yrkande om att 
ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Fråga - vad händer på hantverkshuset 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 189 Interpellation (KD) - Omarbetning av randzonen för 
byggande av enskilt boende, svar 

Dnr KS 2024-1039 

Kommunfullmäktiges beslut 
1.  Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Simon Posluk (KD) ställer i en interpellation daterad 2024-11-12 följande 
frågor: 

1. Finns det intresse från S+M styret att se över den nu gällande 
randzonen för byggande av enskilt boende?  

2. Då vi uppenbart ser att översiktsplanen slår fel, är S+M-styret 
beredd att göra undantag från ÖP och redan nu ta beslut som 
möjliggör för bygglov av enskilt boende inom randzonen? 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-11-26, § 423 att interpellationen får 
ställas. 

Kommunfullmäktige beslutade 2024-12-10, § 452 att bordlägga 
interpellationen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2025-01-28 § 37 att bordlägga interpellationen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2025-02-25, § 86 att bordlägga interpellationen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2025-03-25, § 144 att bordlägga 
interpellationen. 

Kristina Edlund (S) svarar på interpellationen.  

Yttranden 
Kristina Edlund (S) yttrar sig.  

Simon Posluk (KD) yttrar sig.  

Marcus Ljungqvist (C) yttrar sig.  

Daniel Ny (L) yttrar sig.  

Gunnar Franzén (SD) yttrar sig.  

Mari Hultgren (S) yttrar sig.  
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__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 190 Interpellation (V) - Har regler för vart man får bo 
påverkat boendekostnader?, svar 

Dnr KS 2025-310 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Elin Andersson (V) ställer i en interpellation daterad 2025-03-21 följande 
frågor: 

- Går det att se en ökning av boendekostnader i och med det antagna 
ägardirektivet?  

Kommunfullmäktige beslutade 2025-03-25, § 154 att interpellationen får 
ställas. 

Fredrik Lundén (M) svarar på interpellationen. 

Yttranden 
Fredrik Lundén (M) yttrar sig. 

Elin Andersson (V) yttrar sig. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 191 Interpellation (-) - Hur agerar Linköpings kommun 
för att förhindra ökade gifthalter i vårt dricksvatten 
till följd av militärens ökade giftutsläpp i Vättern?, 
svar 

Dnr KS 2025-320 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Björn Alling (-) ställer i en interpellation daterad 2025-03-21 följande frågor: 

1. Agerar Linköpings kommun för att begränsa giftutsläppen från militär 
verksamhet i Vättern, exempelvis genom att kräva att få vara remissinstans i 
prövningen av tillståndet hos försvarsinspektören för hälsa och miljö, och där 
framföra riskerna för dricksvattnet? 

2. Är Linköpings kommun förberedd för att kunna detektera ökade halter av 
alla relevanta gifter i dricksvattnet, tex. PFAS och tungmetaller och är man 
redo att ta de kostnader som ökade reningsbehov medför?   

3. Har Linköpings kommun någon handlingsplan för alternativa 
dricksvattentäkter ifall gifthalterna i vattnet från Vättern blir för höga i 
framtiden? 

Kommunfullmäktige beslutade 2025-03-25, § 155 att interpellationen får 
ställas. 

Niklas Borg (M) svarar på interpellationen. 

Yttranden 
Niklas Borg (M) yttrar sig. 

Björn Alling (-) yttrar sig. 

Yvonne de Martin (C) yttrar sig. 

Sofia Frithioff (V) yttrar sig. 

 
__________ 
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Beslutet skickas till: 
- 
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§ 192 Interpellation (-) - Är Stångåstadens 
hyreshöjningar rimliga?, svar 

Dnr KS 2025-321 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen är besvarad. 

Ärende 
Björn Alling (-) ställer i en interpellation daterad 2025-03-21 följande frågor: 

1. Tycker Socialdemokraterna och Moderaterna att Stångåstadens 
rekordhöga hyreshöjningar är rimliga? 

2. Tycker Socialdemokraterna och Moderaterna att Stångåstaden ska ta 
hänsyn till hyresgästernas svåra ekonomiska situation när de driver fram 
hyreshöjningar? 

3. Tycker Socialdemokraterna och Moderaterna att det är rättvist att 
kommunal verksamhet finansieras med hundratals miljoner kronor av 
hyresgästernas hyror via uttag ur Stångåstaden istället för av alla 
kommuninvånare via kommunalskatten? 

4. Har Stångåstaden med flit strandat hyresförhandlingarna med 
Hyresgästföreningen för att Hyresmarknadskommittén förväntades bevilja 
högre höjningar än vad en uppgörelse med Hyresgästföreningen väntades 
ge? 

5. Vad är Stångåstadens VD:s månadslön i dagsläget och hur har den 
förändrats under de tre senaste åren? Vilket arvode har Stångåstadens 
styrelseordförande i dagsläget och hur har det 
förändrats under de senaste tre åren? 

Kommunfullmäktige beslutade 2025-03-25, § 156  att interpellationen får 
ställas. 

Niklas Borg (M) svarar på interpellationen. 

Yttranden 
Niklas Borg (M) yttrar sig.  

Björn Alling (-) yttrar sig.  

Sofia Frithioff (V) yttrar sig.  
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Jan Österlind (S) yttrar sig. 

Fredrik Lundén (M) yttrar sig. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 193 Motion (KD) - Förbättrad översikt och transparens 
kring föreningsbidrag, anmälan 

Dnr KS 2025-362 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Liselotte Fager (KD) och Lars Roxå (KD) föreslår i en motion daterad 2025-04-
09 att: 

- Alla föreningsbidrag i Linköpings kommun sammanställs per nämnd, 
förening, ansökt och beviljat bidrag, syfte och i en sammanställd översikt samt 
redovisas årligen för kommunstyrelsen. 

- Utreda hur man kan stärka samarbetet med civilsamhället och transparensen 
mot kommunens invånare avseende föreningsbidrag.  

Beslutsunderlag 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 194 Motion (SD) - Utveckla Linköping som Sveriges 
flyghuvudstad, anmälan  

Dnr KS 2025-391 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD), Jörgen Ring (SD), Gunnar Franzen (SD) och Anders 
Sköld (SD) föreslår i en motion daterad 2025-04-23 att: 

- Utreda hur Linköping City Airport kan utökas med en ny större terminal för en 
mångfacetterad verksamhet samt en kapacitetshöjning i enlighet med 
motionens intentioner. 

- Utreda hur fraktflyg och flygcharter kan bli en del i den dagliga verksamheten 
och möjliggöras för Linköping City Airport i enlighet med motionens 
intentioner. 

- Linköpings kommun verkar för att underlätta för miljötillstånd i kontakt med 
berörda myndigheter. 

Beslutsunderlag 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 195 Motion (LL) - Utredning och pilotprojekt för 
intraprenad i förskolan, anmälan 

Dnr KS 2025-400 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) och Cecilia Helber (LL) föreslår i en motion 
daterad 2025-04-24 att: 

- Linköpings kommun genomför en grundlig utredning av möjligheterna att 
införa intraprenad som driftsform i förskolan. 

- Ett pilotprojekt med intraprenad genomförs på ett urval av kommunens 
förskolor.  

Beslutsunderlag 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 196 Motion (LL) - Utökning av platser i autismklass och 
förbättrat stöd för elever med autism och andra 
funktionsnedsättningar, anmälan  

Dnr KS 2025-401 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) och Cecilia Helber (LL) föreslår i en motion 
daterad 2025-04-24 att: 

- Ge förvaltningen i uppdrag att utreda om antalet platser i autismklass 
motsvarar det faktiska behovet. 

- Vid behov utöka antalet platser i autismklass. 

Beslutsunderlag 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 197 Motion (SD), (L), (KD) - Fler ristippar i kommunen, 
anmälan  

Dnr KS 2025-405 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD), Daniel Ny (L) och Simon Posluk (KD) föreslår i en 
motion daterad 2025-04-25 att: 

- Säkerställa tillgången till ristippar i Ljungsbro och Linghem samt utreda om 
det finns behov av ristippar på andra orter där det idag saknas ristippar. 

- Ristipparna i Linköpings kommun hanteras och sköts i kommunens regi eller 
att kommunen ger Tekniska verken i uppdrag att sköta dessa. 

Beslutsunderlag 
Motionen 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 198 Motion (L) - Bygg fler roliga lekplatser i Linköping, 
anmälan 

Dnr KS 2025-411 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Johan Thorén föreslår i en motion daterad 2025-04-28 att: 

· Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen får i uppdrag att 
utreda framtida placeringar som är lämpliga för fler och nya 
lekplatser. 

· Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen får i uppdrag att 
anpassa regelverk och riktlinjer i syfte att fler roliga, moderna 
och utmanande lekplatser byggs i Linköpings kommun. 

· En inventering och målgruppsundersökning vid behov görs om 
lekparkerna i Linköpings kommun. 

Beslutsunderlag 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 199 Motion (L) - Främja etablerandet av en 
padelanläggning för evenemang, anmälan  

Dnr KS 2025-414 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Johan Thorén  föreslår i en motion daterad 2025-04-29 att: 

- utreda förutsättningarna för en padelanläggning anpassad till tävling och 
evenemangsverksamhet i Linköping. 

- utredningen omfattar synergieffekter med andra motsvarande, pågående 
eller planerade, anläggningsprojekt. 

- utredningen omfattar en jämförelse med padelsatsningar i och av andra 
kommuner. 

Beslutsunderlag 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  



 

 
Sammanträdesprotokoll 93 (100) 

 Kommunfullmäktige 2025-04-29  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 200 Interpellation (V) - Vem är Hantverkshuset till för?, 
anmälan 

Dnr KS 2025-387 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) ställer i en interpellation daterad 2025-04-22 följande frågor: 

- Stämmer det att personer med LSS-beslut nekas att delta i aktiviteter vid 
Hantverkshuset? 

- Vilka konsekvenser ser ni att det blir för de besökare som inte längre får 
komma till Hantverkshuset? 

- Klarar Hantverkshuset av att möta det behov som finns? 

- Vad vill styret med funktionsrättspolitiken i Linköping?  

Beslutsunderlag 
Interpellationen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 201 Interpellation (SD) - Generationsskifte av lantbruk, 
anmälan 

Dnr KS 2025-406 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Chris Dahlqvist (SD) och Gunnar Franzén (SD) ställer i en interpellation 
daterad 2025-04-24 följande frågor: 

- Hur ser ansvariga politiker på trenden som ytterligare försvårar 
generationsskiften för lantbruket? 

- Hur kan kommunen underlätta för generationsskifte av lantbruk via till 
exempel regelförenklingar och rådgivning? 

- Hur ställer sig ansvariga politiker till byggnation på jordbruksmark för 
privatpersoner med bakgrund av den planerade exploateringen av Distorp? 

Beslutsunderlag 
Interpellationen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 202 Interpellation (L) -  Vad görs för att förbättra 
trafiksituationen i Ljungsbro?, anmälan 

Dnr KS 2025-407 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) ställer i en interpellation daterad 2025-04-25 följande 
frågor: 

- Är S+M-styret nöjda med den beskrivna trafiksituationen på 
Adamstorpsvägen? 

- Avser S+M-styret att åtgärda trafiksituationen på Adamstorpsvägen? Om 
svaret är ja. I så fall vilka åtgärder?  

Beslutsunderlag 
Interpellationen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 203 Interpellation (KD) - Etablerande av funktionen 
felaktiga utbetalningar (FUT) i social- och 
omsorgsnämnden (SON), anmälan   

Dnr KS 2025-409 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Lars Roxå (KD) ställer i en interpellation daterad 2025-04-27 följande frågor: 

• Varför har inte motsvarande FUT-team etablerats inom SON som inom AN?  

Beslutsunderlag 
Interpellationen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 204 Interpellation (L) - Varför förbättrar sig inte 
Linköpings kommun gällande upphandlingar?, 
anmälan 

Dnr KS 2025-413 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas. 

Ärende 
Johan Thorén ställer i en interpellation daterad 2025-04-29 följande frågor: 

· Anser S+M-styret att utfallet i Stockholm Business Alliance 
”Nöjd Upphandlingsindex” för Linköpings kommun är 
problematiskt? 

· Vilka åtgärder har S+M-styret satt in och kommer sätta in för att 
förbättra den kommunala upphandlingen? 

· Hur kommer S+M-styret verka för att underlätta för små och 
medelstora företag ska kunna delta i upphandlingar med 
Linköpings kommun? 

Beslutsunderlag 
Interpellationen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 205 Allmänhetens frågestund 
Dnr KS 2024-958 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till allmänhetens frågestund. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 206 Handlingar för kännedom 
Dnr KS 2025-13 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Följande handlingar för kännedom har inkommit under perioden 2025-03-21 – 
2025-04-25 

Kommunrevisionen 

Granskning av om samhällsbyggnadsnämnden säkerställt en tillräcklig intern 
kontroll i hanteringen av leverantörsfakturor avseende (dnr KS 2025-327) 

Länsstyrelsen  

Lise-Lotte Stigne (SD) har utsetts till ersättare i kommunfullmäktige (dnr KS-
2025-173) 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse- Handlingar för kännedom, 2025-04-25 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 207 Inkomna ärenden till kommunfullmäktige 
Dnr KS 2025-14 

Ärende 
Inga inkomna ärenden till kommunfullmäktige finns att redovisa.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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